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Arkivsektoren står overfor store utfordringer både fordi viktig privatarkivarkivmateriale forsvinner etter tilfeldighetsprinsippet og fordi overgangen fra papirbasert til elektronisk saksbehandling og arkivering både i kommunal og privat sektor fører til at mer går tapt fordi det aktivt må sikres for å kunne bevares for evigheten. 

Våre kommentarer til framlagt budsjett:

· Det ene positive aspektet ved statsbudsjettets arkivdel er at det endelig følger opp ABM-meldinga og Kulturmeldinga som påpekte at Arkivverket trengte en stor opprusting for å kunne ta hånd om elektroniske arkiver. Derfor er det gledelig at det statlige Arkivverket har fått en økt driftsbevilgning på 17,2 mill.kr. 
· På arkivområdet er det store mangler både i beskrivelsene av utfordringene og i forslagene til virkemidler og innsats. Samfunnets arkiver er langt mer enn statsforvaltingens egne arkiver, og arkivsektoren er mer enn det statlige Arkivverket. Hovedinnsatsen med privatarkivene (arkiv etter bedrifter, organisasjoner og personer) gjøres i dag utenfor Arkivverket, men det er likevel ikke foreslått prosjektmidler eller støtteordninger med sikte på å utvikle innsatsen med samfunnets arkiver utenfor Arkivverket. Det er viktig at alle typer arkiver, både statlige, fylkeskommunale, kommunale og arkiver fra privat samfunnssektor blir tatt vare på og gjort tilgjengelige for befolkningen. Sammen utgjør arkivene fra offentlig forvaltning og fra privat virksomhet en helhet som er nødvendig for relevant og balansert samfunnsdokumentasjon som kan danne grunnlag for forskning, historieforståelse og dokumentasjon av rettigheter. Staten må sette inn virkemidler for å sikre bevaring av arkiver fra alle samfunnssektorer for å hindre for store skjevheter. Dette er nevnt som en utfordring i Kulturmeldinga, og både den og ABM-meldinga har meldt en støtteordning for privatarkiver, blant annet som oppfølging av en kartlegging av lokale og regionale arkiver. Kartlegginga er nå publisert, men den meldte støtteordningen er likevel ikke fulgt opp. 

Bedrifter og organisasjoner legges daglig ned, men ingen har ansvaret for å vurdere arkivmaterialet etter dem. Viktig dokumentasjon av samfunnsutviklinga blir borte. Et eksempel er Storsildlaget som sto for førstehåndsomsetning 1927-1937. Laget ble slått sammen med Norges Sildesalslag. Arkivet ble oppbevart helt til 2003 da det ble brent i og med at ingen hadde ansvar for det. Et annet eksempel er Fremmedarbeiderforeningen som ble stiftet i 1972. Hensikten var å skape en multinasjonal organisasjon som ville arbeide for utenlandske/innvandrede arbeidstakeres interesser. Foreningen ble oppløst rundt 1980, og splittet opp i flere organisasjoner. Arkivmaterialet som fantes på foreningens kontor gikk i en konteiner, og bare rester ble reddet av en privatperson. For mange andre organisasjoner, for eksempel Tyrkisk arbeiderforening, har hele arkivet havnet på søppelfyllinga. Det er mange eksempler på at både offentlige og private arkiver er nødvendig for å sikre enkeltpersoners rettigheter og interesser, jf saker om opphold på private barnehjem.

Når private virksomheter og organisasjoner opphører, må det være et offentlig ansvar å se til at verdifull dokumentasjon blir tatt vare på. 

LLP mener det er viktig at en støtteordning for privatarkiv kommer på plass fra i år. Mange mill. trengs, men det bør være mulig å begynne med å flytte på 5. mill til en støtterordning for privatarkiver som en start.

    
· I fjor ble det satt av 9 mill. kroner til digitalisering av kulturarven. Denne støtten er ført videre ved økte driftstilskudd til Arkivverket og Nasjonalbiblioteket. Men hvor er støtten til digitaliseringsarbeidet i resten av sektoren, for eksempel for privatarkiver som oppbevares i lokalhistoriske arkiver, i museer, i kommune- og fylkesarkiv? Her etterlyses en helhetlig tenkning. En demokratisering i tilgang på kilder må også innebære at alle typer kilder blir digitalisert, ikke en ensidig satsing på å ta vare på kun kilder fra en part, staten. 

Øremerkede midler til digitalisering i hele arkivsektoren må komme opp i en ”digitaliseringsmelding.”

· Regjeringen har heller ikke i år funnet å kunne støtte Landslaget for lokal- og privatarkiv (LLP) utover 202 000.- kr. Dvs ingen økning fra de siste ti år. Med en påplussing på 1 mill. kr ville LLP være i stand til å gjøre en respektabel jobb for arkivinstitusjonene og arkivmiljøet. LLP har i flere år søkt om tilskudd på linje med det Norsk Museumsforbund får tildelt. LLP mener det er viktig at de tre store organisasjonene innen ABM-feltet, Norsk bibliotekforening, Norsk Museumsforbund og LLP blir satt i stand til å gjøre en likeverdig jobb for sin sektor. LLP er en viktig pådriver for bevaring av kommunale og private arkiver, også elektroniske. LLP har tatt på seg å utføre en del utviklingsarbeid på vegne av hele sektoren. Det er viktig at LLP blir satt bedre i stand til å kunne gjøre dette arbeidet. Det er ikke lenger tilstrekkelig med god vilje og dugnadsinnsats fra medlemsinstitusjonene. Det må bygges opp et sekretariat med minst en hel stilling, samt at leder må kunne frikjøpes. 

LLPs driftstilskudd økes med 1 mill kroner.

· Statsbudsjettet viser at det trengs en bredere diskusjon over tiltak innen arkivfeltet. LLP etterlyser en egen arkivmelding som staker ut kursen for en nasjonal arkivpolitikk. I dag er den i for stor grad konsentrert rundt det statlige Arkivverket. Resten av arkivsektoren er overlatt til seg selv eller kommunene. Vi trenger en nasjonal politikk som staker ut kursen for fagfeltet, og som tenker helhet. Det bør også drøftes om staten har et større ansvar for kommunalt og privat arkivtilfang. Bl.a. tror LLP det er nødvendig at stat, fylkeskommune, kommune og private aktører kan komme fram til en fordeling av hvordan privatarkiver skal bevares, og at det trengs en fordeling mellom disse nivåene for å få til en finansiering som er tilfredsstillende. 

Videre bør meldinga vurdere statlig driftsstøtte til fylkesansvarlige institusjoner for privatarkivarbeid og til kommunale og fylkeskommunale arkivinstitusjoner. Særlig er dette viktig sett i lys av de formidable utfordringene spesielt på det elektroniske området.

Det må settes i gang arbeid med en egen arkivmelding som staker ut kursen for en nasjonal arkivpolitikk.
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