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12/2010:Referat fra siste styremøte 
Referatet ble godkjent.

13/2010:Praktiske konsekvenser av flytting, LLPs sekretariat 
LLP sitt sekretariat blir flyttet fra lokalene ved Oslo byarkiv til lokaler ved Bergen byarkiv. Karin Gjelsten er styreleder, ansatt i 20 % stilling. Inger Lene Nyttingnes er ansatt som sekretær i 60 % stilling. 

Styret ser ikke noen praktiske problemer ved at sekretariatet flyttes til Bergen. Det kan bli nødvendig med møtelokaler i Oslo, men dette skal ikke være problematisk. Sannsynligvis kan styret framdeles få låne møtelokaler ved Oslo byarkiv. Det foreligger også tilbud fra kulturvernforbundet, som LLP er medlem av, om å kunne låne møtelokaler.

Flyttingen må meldes til Brønnøysungregisteret. Dette kan gjøres samtidig som det meldes inn ny styresammensetning som skal velges ved LLP sitt landsmøte 21. April.

Vedtak: Styret godkjenner at sekretariatet blir flyttet fra Oslo til Bergen.

14/2010:Årsmelding 
Arnt Ola Fidjestøl påpeker at årsmeldingen er svært preget av rutiner og lite framgang og handling. Det er viktig å vise framgang, særlig i forhold til nye LLP-medlemmer. Vi må synliggjøre hva vi beskjeftiger oss med, og referat fra aktiviteter bør inn i årsmeldingen.
Einar Terjesen understreket at 2010 er et overgangsår. LLP har ny styreleder, som må få bruke tid på å definere hvilke saker som er viktige for henne å legge vekt på i neste periode. Det ble også understreket at LLP sitt arbeid i utgangspunktet skulle være preget av de sakene som styrelederen ønsket å jobbe for.
Karin Gjelsten vil legge inn et avsnitt i starten av årsmeldingen der hun skriver litt om LLP sine planer framover.
Vedtak: Årsmeldingen ble godkjent.

15/2010:Handlingsplan:

Det bør defineres klarere hva som er LLP sin rolle. Det er viktig å legge vekt på samarbeid.
 LLP sine utvalg, ved lederne, bør ansvarliggjøres, både i forhold til mål og i forhold til hvordan midlene blir forvaltet. Det er viktig å få god oversikt over det arbeidet de utfører.
Anne Mette Nielsen understreket at utvalgene utvider LLP sitt kunnskapsgrunnlag og slik er en svært viktig ressurs for LLP. Styret og representanter for utvalgene bør i samråd utforme målsetningar.
Einer Terjesen foreslo å utarbeide et reglement for utvalgene, der det skal foreligge rapportplikt. Midler bør ikke utdeles før det foreligger rapport/referat fra de enkelte trinn i arbeidet.

Arnt Ola Fidjestøl understreket viktigheten av at LLP synliggjør seg. Det er viktig at LLP velger, med begrunning, hvor de vil synliggjøre seg.

Karin Gjelsten ønsker å kalle inn lederne for utvalgene til et møte før sommaren. Hun ber om jevnlige signal og tilbakemeldinger fra styremedlemmene.

Vedtak: Styret godkjenner årsmeldingen. Karin vil forsøke å få inn et oppsummerende kapittel om LLP sitt arbeid i starten av årsmeldingen allerede for årsmeldingen 2010.

16/2010:Regnskap 2009, med forklaring fra Ellen Røsjø
Regnskapsrapportene kan oppleves som uklare. Dette gjør det vanskelig å se hvilke ressurser som blir benyttet i de ulike prosjektene. 

Det må formuleres klart hvordan vi ønsker at regnskapsrapportene skal utarbeides slik at det er problemfritt å se hvordan LLP's midler blir forvaltet i de ulike prosjektene. 
Vedtak: Regnskapet godkjennes.
17/2010:Budsjett 2011
Det er en del uklarheter i forhold til fondsmidlene og midler som er overført til LLP sin administrasjon frå 2009. Det er også uklart om det ligger øremerkede midler i administrasjonsfondet.

Einar Terjesen påpekte at alle tildelingsbrev bør samles, slik at vi til enhver tid vet hvilke midler som ligger i hvert prosjekt.

Vedtak: Administrasjonsbudsjettet inkludert sluttall legges fram for landsmøtet. Prosjektbudsjettet legges frem på forespørsel.

18/2010:Kontingenter
På grunn av konsolideringer i 2009 vil LLP få mindre inntekter fra kontingenter i 2010.
Arnt Ola Fidjestøl og Ketil Jensen ønsker å øke kontingenten da det er kontingentene LLP henter økonomiske ressurser fra. 

Karin Gjelsten mener det bør ventes med å øke kontingentene da LLP vil motta økt statsstøtte for 2010.

Det er viktig at LLP synliggjør at medlemmene får noe tilbake for kontingentene de betaler inn til LLP. Blant annet bør LLP synliggjøre at vi har politiske kanaler. Det bør også arrangeres fagseminar der det hentes inn kompetanse utenfor organisasjonen. LLP bør ta initiativ til samlinger der konkrete problemstillinger diskuteres.

Karin understreker viktigheten i at LLP har kontakt med medlemmene, og at disse representerer ulike ønsker og behov.

Vedtak: Styret vil vente til 2011 med å øke kontingentene.

19/2010:Oppnevning av personer med funksjoner og ansvar på landmøte
På grunn av manglande sekretariat og problemer med LLP sin e-post, samt ufullstendig medlemsliste, ble innkallingene til landsmøtet forsinket. Innkalling til landsmøte skal skje senest 60 dager på forhånd.

Det må være en ordstyrer og en sekretær til landsmøtet, samt tellere, bisitter og to personer som skriver under protokollen. 

Styret i LLP skal ha et konstituerende møte i etterkant av landsmøtet.

20/2010:Fra handlingsprogram for LLP 2009-2010 står det: ”Forslag til 
organisasjonsstrategi for LLP skal legges fram for årsmøtet 2010.”
Se sak 15/2010.
19/2010:Valgkomiteens innstilling, forslag nytt medlem valgkomitéen
Ellen Røsjø har meldt sin interesse for dette vervet.
Vedtak: Styret innstiller Ellen Røsjø til nytt medlem av valgkomitèen.
21/2010:Orienteringssaker:
-Bibliotekdelen er helt ute av ABM fra 1. juli. LLP ser med bekymring på dette, og Karin har skrevet et brev der hun ber om å få et møte med kulturdepartementet. Styremedlemmene skal få lese dette brevet før det blir sendt. Einar Terjesen uttrykte ønske om å få delta på dette møtet, sammen med Karin. Det ble understreket at et evt. slikt møte måtte gjennomføres i en positiv form og tone.
- Arkivportalen skal åpnes, og LLP bør være representert.

- Det har vært seminar for museene på Maihaugen på Lillehammer.
- Torveig Dahl representerer LLP på Norsk kulturvernforbund sitt landsmøte i Bodø. 
- Generalforsamling ABM-media. Innsendte forslag må behandles (for eksempel e-post eller telefonmøte) rett etter påske. 

- LLP bør ha et godt samarbeid med KS. LLP og KS har ulike funksjoner, og kan utfylle hverandre godt.

Møte avsluttet kl 15.00

